
Referat af Beboer- og pårørenderåds møde d.14/1-2020, kl. 16-18 i 

Dragørstuen, Enggården 

 
 

Tilstede: Ditlev Wærling, Annette Jørgensen, Aase Von Bülow, Annette Brandi, Helle 
Barth, Pia Dahl, Karin Arnholst, Leif Ingersholm, Christina Müller, Ole Andersen, Joan 
Marie Aastrand-Jørgensen. Ad hoc: Morten Hyllegård, Helle Fuhlendorff og Helene 
Andresen. 

 
Godkendelse af referat: Referat fra den 22. oktober 2019 er godkendt. 

 
Referent: Joan M. Aastrand-Jørgensen 

 
Dagsorden: 

 
1. Velkomst ved Ole Andersen 

 

 Morten Hyllegård deltager og står for en proces hvor der er fokus på hvordan 

møderne fungere og hvordan det skal fungere fremadrette. Der drøftes 

hvornår møderne fungere godt og hvornår de fungere mindre godt. 

 Der kommer mange gode input, b.la. har der været udfordringer med for 

mange punkter, manglende styring, samt manglende opmærksomhed på at 

emnerne ikke bliver personlige. Møderne er nu bedre styret og færre 

punkter. 

 Der uddeles et eksempel på principper og regler for det gode møde, som et 

eksempel på hvordan det også kan se ud. Dette udkast drøftes og der er en 

positiv stemning i forhold til at have nogle overordnet principper og regler for 

afholdelsen af BOP. Der fremkommer forslag om at forslaget kunne danne 

grundlag for en forretningsorden, dette er der ikke stemning for. Forslaget 

accepteres som det ser ud, med nogle få rettelser som f.eks. suppleret med 

links til relevante oplysninger og en liste over medlemmer. 

 Morten udarbejder på et revideret udkast og det bliver udsendt med referatet 

og kan tages op på næste møde til endelig vedtagelse. 

 
2. Køkkenleder Helle Fuhlendorff og Økonoma Helene Andresen 

 

 Mad og måltider bliver drøftet. Ole fortæller kort om det kommunale tilsyn 

tilbage i november 2019, se også på kommunens hjemmesiden. Tilsynet 



havde i 2018 fokus på mad og måltider, hvor der skulle arbejdes med nye 

tiltage og mere fokus på måltiden i den kommende tid. I den forbindelse er 

der arbejdet meget målrette med kvaliteten, men også selve måltids 

situationen. Der har været afholdt kursus for alle medarbejder i dag og 

aftenvagt i forhold til hvilke roller medarbejderne har ved måltidet, rollerne er 

værtinden, kokken og fælles. Ligeledes har borgerne været inddraget i hvilke 

ønsker de har til madet og har kunne komme med nye/flere ønsker. 

Ligeledes har der været en spørgeskema/interview undersøgelse i blandt 

alle beboerne, som viser at der er generelt højre tilfredshed med måltiderne 

som helhed. Det er altid muligt at komme med gode ideer til køkkenet i 

forhold til måltiderne. 

 Der er sammensat et kost udvalg som består af medarbejder repræsentanter 

fra hver afdeling. Her bliver stor og småt taget op og nye tiltag afprøvet. 

 Der efterlyses pålægssalater, æg/rejer og lune retter. Andre efterspørger 

spegepølse, der er mange individuelle ønsker og køkkenet prøver at tilpasse 

efter alles behov. Der er ros til den varmemad som er blevet meget bedre 

inden for de sidste mdr. 

 
3. Annette Jørgensen. 

 
 Aktiviteter til de svageste beboere efterlyses. Oplevelsen er at det er de 

stærke beboere der får tilbudt aktiviteter såsom busturer. Der spørges til om 

der er klippekort, det er der ikke, men der er en aktivitetspulje. Ole redegøre 

for at vores aktivitetsmedarbejder har fokus på at det også er de svageste 

beboere der er med til f.eks. stolegymnastik. Vi sætter fokus på dette og 

tager det med på ledermødet. 

 
4. Ole Andersen 

 

 Rydningserklæringer udleveres og gennemgås. Boligerne må ikke ryddes før 

der foreligger en skifteretsattest, dette kan tage et stykke tid før den 

foreligger. Derfor beder vi om at få underskrevet en rydningserklæring så 

boligen kan blive tømt så hurtig som muligt. I forhold til hvornår boligen skal 



være ryddet er det reglerne efter lejeloven der gælder, men vi anbefaler at 

den ryddes så hurtig som muligt. 

 Leif tager erklæringen med for at sikre at ordlyden er juridisk korrekt og får 

den formuleret i forhold til boligselskabets regler. 

 
5. Evt. 

 

 Der bliver spurgt til om maden kan afbestilles? Ledelsen får det afklaret med 

køkkenet. 

 Der spørges til om vi husker at få en erklæring når vi har en beboer der er 

§58 (terminalerklæring). Ledelsen sikre at alle medicinansvarlige er 

opmærksomme på dette. 

 
Næste møde tirsdag den 10. marts 2020 kl. 16-18. 

 
 
 

Ditlev Wærling/ Ole Andersen 
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